

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(X) Dicső seregeink feltartóztatlanul haladnak páratlanul gyors tempóban a legesodásabb siker felé. Már Udine Cormorast és Gradost is ágyunk pokoli tüzét állja és csak órák kérdése, hogy meginduljunk a nagy siker felé, ahol aztán igazán nincsen többé megállás. A világtörténelem lapjain is páratlan események azok, amelyek napjainkban, szemünk előtt végigjártak. A tempó gyorsasága olyan hatalmas, mely eddig csak a mesékből volt ismeretes és az elért eredmény szinte hihetetlen. A magyar, német, osztrák csapatok rettenhetetlen hősiessége most már igazán alkalmas lesz arra, hogy az egész világ szemében úgy álljon ez a szövetség, mint amely emberi erővel és hatalommal le nem törhető. — Az egész világ csodákat fog mesélni rólunk, és a mai eseményeket évszázadok multán is úgy fogják emlegetni, mint a maga nemében páratlant. Örülünk e fényes harc dicsőségeinek, büszkék vagyunk nagyon derék, szenvedő testvéreinkre, de mennyire volnánk boldogabbak mégis, ha itt-hon biztonságban tudhatnók őket.

(1) Tegnap délután Wekerle Sándor elnöklésével 5 óra hosszat tartó minisztertanács volt, amelyen a legfontosabb közös kérdések kerültek tárgyalásra. Magyarország és Ausztria ellátásáról folytatott eszmecsereket és hoztak határozatokat, amelyek, Isten tudja, hogy fognak majd reánk nézve eldőlni. Azonkívül megtárgyalták a hadsereg tisztjeinek fizetésemelését és a rokkantak háboru utáni járulékait. Bizony, ezek is nagyon aktuális kérdések, ma amikor a megélhetés egy akkora borzalmas gond, és amikor tisztjeinktől nem csak azt várjuk, hogy vitéz hősök legyenek, de gavallérok is. Egyébként a közös miniszter tanácskozás igen fontos tónusban folyt mindvégig és a bécsi parlamenti események viszhangja igen helyesen elmaradt.

(::) Szövetségeseink, amikor parlamentjükben üléseznek, olyan keservesen panaszkodnak a mi szivtelen mostohaságunkon, hogy néha egy kicsit sajnáljuk is őket.

Azokban, amikor a mi kormányunk ad statisztikát élelmiszer szállítványainkról, akkor azután egyszer vége lesz a számokozásnak. De egyre siró és átkozódó szomszédaink, amint látjuk, nem csak azt kapják tőlünk, amit jószántunkból adunk részükre, de ezen kívül igen szép quantumra tesznek

szert a csempészek jóvoltából is. Most is, több wagon élelmiszert vittek el tőlünk Kristóf József jóvoltából, ki minden valószínűség szerint már elég régen üzheti kisdéd játékaikat. Vajjon ezekről az élelmiszer szállítványokról el fog-nak-e valaha számolni velünk odaátról?!

A déli kerület mandátuma.

(A Reggel tudósítójától.) Az a mozgalom, mely Vidacs János képviselővé választása érdekében megindult, a legutóbbi napokban olyan öröndetes mederbe terelődött, amely kétségtelenné teszi, hogy a vasutasok és más foglalkozású polgárok jelentékeny rétegének jelöltjét küzdelem nélkül, egyhangulag vagy netáni kísérletezések esélén hatalmas többséggel fogja a képviselőházba küldeni. A hatalmas tábor vezetői tisztán látják, a mozgalom révén előállott helyzetet, amely immár minden kétséget kizárólag bizonyossá teszi, a nagy lendülettel megindult akció sikerét. Éppen ezért, csupán neveltséges kombinációnak, ha pedig rosszakaratból származik, akkor tendenciózus koholmányoknak kell minősítenünk azt az itt-ott felbukkanó mulatságos híresztelést, hogy lehet olyan eshetőség is, amely Vidacs Jánost s táborát visszavonulásra készíthetné. Ez az eshetőség teljesen ki van zárva, bármint határozozon is

a választóknak az a csekély töredéke, amely — mi tudjuk miért — a központtól óhajjt jelöltet kapni. Ezek a törekvések már csirákban kudarcot fognak vallani, éppen úgy, mint Nyiregyháza, ahol szintén hivatalos jelölttel szerettek volna operálni Fényes László ellen.

A biztos siker érzete természetesen nem teszi téflenné Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész elnöklése alatt álló pártot. Amint jeleztük, már széles körökben folyik tovább az agitáció az egyhangú választás érdekében. A vezetőség állandó kontaktust tart fenn a választókkal és a szükséges érintkezés fentartása céljából már legközelebb pártirodát nyit, ahol az összejövetelek állandósulni fognak. A százas bizottság összehívására is megtörténik a napokban az intézkedés, mihelyt pedig a kerület mandátuma megüri, sűrűn tartandó értekezletek fogják dokumentálni Vidacs János pártjának lelkes elhatározását.

Miskolcz női választói.

A belügyminiszter rendelete Borsodvármegyéhez és Miskolcz városához.

(A Reggel tudósítójától.) Ugron Gábor belügyminisztertől tegnap az alispánhoz a következő rendelet érkezett:

A választójogi törvény előkészítése érdekében szükséges törekvés között annak megállapítása is, hogy a törvényhatósági és községi hatóságoknál és intézeteknél hány 24. életévét betöltött és a polgári iskola 4. osztályát elvégzett, vagy ezzel egyenértékű más iskolai képzettséggel rendelkező nő van alkalmazásban.

Felhivom emélt fogva alispán urat, jelentse be haladéktalanul a törvényhatósági területén alkalmazott, az előbb említett feltételeknek megfelelő nők számát.

Hasonló rendelet érkezett dr. Szentpáli István polgármesterhez is.

E rendeletekből bizonyosra vehető, hogy a kormány komolyan foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a választójog kiterjesztésével alkotmányos jogokhoz jut megbízhatatlan elemek ellensúlyozására a magyar női értelmiség kívánja szavazati joghoz juttatni, mert hiszen kétségtelen az, hogy az irni, olvasni nem tudó, még magyarul sem beszélő analfabétáknál, ha már nem is több, de legalább egyenlő jogot érdekel a magyar tanítónő, óvónő vagy más kulturmunkát, közszolgálatot végzett magyar nő.

Elnapolták a képviselőházat

Budapest, október 29. A képviselőház mai ülését délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Felolvasta ő felsége köszönő táviratát a Ház üdvözlő sürgönyére, melyet a sikeres olasz offenzíva alkalmából küldtek az utal-kodónak.

Napirend előtt Tisza István gróf szólalt fel. Kijelentette, hogy a legutóbbi ülésen nem ismerte a kormánytámogató pártok nyilatkozatait és a lapokból tudja, hogy a parlamenti kormányzat alapelveiről is olyan kijelentések hangzottak el, amelyeket szó nélkül nem hagyhat. Azon nyilatkozatot, hogy a kormánypártok nincsenek többségben, ezért közönyös előtűnik, hogy a belügyminisztert leszavazták, merőben ellenkezik a parlamentárizmussal. Nem akaruk a kormány lemondását provokálni, csupán elvi jelentőségű kijelentésre szorítottak. Példát hoz fel, hogy Angliában is kisebbségi kormány volt, de az ország érdekében még sem szavazták le. — Ugyanez áll miránk is. A kormánynak meg kell hajolnia a parlament határozata előtt.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy a kisebbségi kormánynak két eshetősége van az életre. Vagy tud a kisebbséggel kormányozni vagy a nemzetre apellál. Ugyanezen álláspontot foglalja el a választójog kérdésében is. Vagy keresztül viszik, vagy a nemzethez fordulnak.

Tisza viszonyválasza után a Ház harmadszori olvasásban elfogadta a közszolgálati alkalmazottak háborus segélyéről szóló javaslatot.

Majd az elnök javaslatára a Ház üléseit bizonytalan időre elnapolták s a Ház összehívásával az elnökséget bízták meg.

Az ülés ezzel véget ért.

Börtalpvédők

kaphatók

Hochhuser Izsó

Sólyom-cipóruházában, Borsodme-
gyei Takarékpénztár épületében. Szé-
chenyi-utca 72. Interurban telefon 565

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

Dr. Katona József megyei főorvos előadása a nepegesztségügyi nagygyűlésen.

(A Reggel tudósítójától.) Az országos egészségügyi nagygyűlésen f. hó 28-án vármegyénk il-lusztris főorvosa közegészségügyi közigazgatás reformjáról az országos nagygyűlés megbízása alapján mindenkit magával ragadó előadásában ismertette azon alapelveket, amelyek szerint kiépítendő a közegészségügyi jövője.

Közegészségügyi miniszterium, megyei és járási, mindennel felerendelő hivatalok, egészségügyi rendezetnek közgei állítandók be a szolgálatba.

Taps és éljenzés közepette osztorozta a multnak hibáit s rámutatott ama fontos teendőkre, melyek alapján a jövőt ezen fontos kérdésben megoldáshoz vezethetjük.

Hive az államosításnak és egyesítésnek és főképpen az áll. közegek függetlenítésének, de egyúttal felelősség alatt való működésének is.

Panasz a buzatéri városi hentesüzlet ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Egy 63 éves öreg asszony, Szilvási Károlyné, vasuti gépakatós neje panasza az nekünk az alábbi esetet:

Vasárnap délelőtt 9 óra tájban Szilvainé elment a buzatéri városi hentesüzletbe hogy húsmeafeket vásároljon. Előbb 2 koronáért kért blokkot kolbászra és 20 koronással fizetett. A pénztárosné a visszajáró összeget nagyjából papír 1 koronásokban adta vissza melyek rongyosak voltak. Később Szilvainé ismét a pénztárhoz ment hogy 6 korona értékű húsra kérjen blokkot. Mikor a blokkért fizetni akart, a pénztárosné nem akarta elfogadni a papír 1 koronásokat azzal a kifogással, hogy rongyosak. Hiába mondta neki Szilvainé, hogy ezt a pénztáré kapta néhány perccel ezelőtt, mikor a 20 koronást föl váltotta, a pénztárosné nem akarta odaadni neki a blokkot, hanem durván rátámadt. A szegény asszony kérelmet kezdte a pénztárosnő, hogy engedje el a pénzt, de az hajthatatlan maradt, sőt becsmerő szavakkal illette az igazságát kereső asszonyt. Ezzel azonban még nem elégedett meg, hanem a húsblokkját is visszatartotta. A szegény asszony sirva fakadt s az üzletben levő vásárlókhoz fordult, elpanaszolva nekik az esetet. Erre a pénztárosné halagjában a hentesüzlet személyzetével kidobatta Szilvainét az utcára.

Szilvainé egy közelben volt rendőr segítségét kérte, aki vele együtt bement a hentesüzletbe és elkérte a blokkot, amit a rendőr felosztására a pénztárosné ki is adott.

Szilvai Károlyné esetét figyelmébe ajánljuk dr. Szentpáli István polgármesternek. Hasonló panaszok nap-nap után érkeznek hozzánk s ezért ajánlatos volna, ha a polgármester ur megvizsgálná az ügyet és a hatósági üzletben rendet teremtené.

Pillanatfelvételek a fényképészetről

Beléptem a műterembe. Odaálllok a masina elé és barátságos arcot próbálok vágni. Nem megy, kérem hiába, mert közbe eszembe jut, hogy a jövedő képenre rá akarom írni az évszámot. Rá is fogom írni, hogy 1917, de egy 1917-ben készült fényképhez nem illik a barátságos arc. Hát jó, maradjon meg természetesen, nem bánom, legyenek rajta ráncok, a becssett szem, hadd lássék rajta, hogy a bőr alatt nincsen zsírpárna. Nem volna egy kissé humoros 1917-ben a zsírpárna a bőr alatt?

Mialatt így morfondírozok magamban, a mester egy hosszú póznával az üvegtető alatt árnyékokat csinál, az egyik sötét posztót erősb húzza, a másikat odébb, aztán egyik kezét hunyorító szemre fölé szoritja, közeledik hozzám, hátrább, hátrább lép és gusztál. Egy kiesit már idegesít is, különösen, ha hozzá veszem, hogy a hátam mögött valami romantikus erdő diszlik. Az ugy sem fog látszódni a képen, mondta a fényképész és ez megnyugtató.

Most méltóztassék nyugodtan állni, hallom egy sötét kendő alól. Ja persze, nem mozogni. Belenézek a kerék üvegbe, na most fog eldőlni a sorsom. Jó lesz-e a kép? Lesz-e olyan, ahogy én látom magamat a lelki szememmel? Nem lesz olyan nagy baj, ha nem olyannak képzeltem magam, mint amilyen a kép lesz. Valamelyik írő mondta, hogy mindaján rosszul sikerült karrikaturái vagyunk annak az arcnak, amit magunknak kívánunk. Hát ehhez tartom magam.

Mondja kérem, hogy megy most az üzlet? Megkockáztatom a kérdést, hogy ne hallgassak örökre. A esend ő, már pedig én nem akarok meghalni. És most elkezdett beszélni. Egy szuszra fújta el az egészet, előbb azonban rám nézett gyamokodóan. Ugy látszik, a páciensnek, akarom mondani a kliensnek, — ez sem jó, mondjuk — üzletfelek ilyen kérdéseket nem szoktak föltenni. Mindegy. Beszélt, alig vett lélegzetet, látszott rajta, hogy úszintén beszél. Azt mondta:

Hát kérem szépen, bizony Miskolcon mi is háboruskodunk. — Harcolunk a nisztelenséggel. — Nincs anyag, alig lehet valamit kapni. Luxusképeket, béli felvételeket egyáltalán nem csinálunk. Se bál, se béli ruha, se ahhoz való papír, fűrdő. — Mert a platina grammja háboru előtt 3 korona volt, most 26—28 korona. Jó, jó 28 korona, de nem is lehet kapni, még hozzá rekviráltak. Aranyat ugyan lehet kapni, a ciór-arány grammja régen 2 korona volt, — most pedig 7—8 korona. A papír is a lemez ára is 100 százalékkal növekedett. Néha még papírt, meg lemezt sem kapunk, megakad a szállítás Németországból. Mert mindent Németországból kapunk. Elég rossz anyagot. — Mert most minden háborus anyag, tetszik tudni, hadi. Francia, belga, meg angol papírt nem is láttam már nagyon régen. — Nincs import, pedig az sokkal jobb volt, mint a német. De ezt ne tessék megírni. A forgalom? Az, igaz, hogy növekedett. Különösen érdekes, hogy a falusiak megnövekedett arányban fényké-

pezetik magukat. Öreg parasztlak levétezik magukat, hogy elküldjék a frontra a ficknak. Van pénzük bőven. Bár nekem volna anyyi. Meg képeket nagyítottak. Csak jobb képek csinálása nincsen többé. Ma már a színészek sem igen vétetgetik magukat. Másra kell a pénz, de én nem tudok nekik kedvezményt nyújtani, mint máskor. Sokan csináltatnak a háboruban elesett fickról képet. — Igen ritkák például a menyasszonyi képek. Egy hónapban alig fordul elő két-három házassági esetem. Mindenkin, aki hozzám jön, megfigyeltem, hogy még fényképezés alkalmából sem vesz fel más ruhát. Nincs is, kérem, higgye el, ma mindenki olyan kopott, hogy rémes. Azelőtt még az iparosok is cilindert, meg frakkot húztak magukra, mikor a menyasszonyukat a gépen elé vezették. Jezt is Krieg, most elmondhatom, hogy fogtam törököt, de nem ereszt.

— Mikor lesz kész a képem?

— Tessék eljönni három hét múlva.

El fogok menni három hét múlva és megnézem, jó-e a képem. De azt hiszem, hogy a fényképész siralma után jobb lett volna még egy képet csináltatnom. Tudniillik nagyon hat rám a háboru is, úgy vélem sokkal savanyabb lett a képem, mikor végig hallgattam őt. De főleg akkor ült a homlokomra keserű ránc, amikor kifizettem az árát. Istene, tavalyelőtt még a negyedrészét sem kérte. *kyb.*

A Filléregylet évi közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap tartotta évi közgyűlését a miskolczi ref. női filléregylet a ref. felsőbb leányiskola nagytermében özv. báji Patay Gyuláné elnöklété alatt. A népes gyűlés mindvégig emelkedett hangulatban folyt le az elnökön magas-roptú eszméinek s csillogó előadásának hatásá alatt.

Az egyesület vezetői közül Lehoczky Sándorné ügyvezető alelnök és Kun Gyula pénztáros egészségi okokból, Dombó László főtitkár pedig nagy elfoglaltsága miatt állásukról lemondván, helyükbe a közgyűlés ügyvezető alelnökül Kun Bertalané, az árvaházi ügyeket intéző alelnökül Hidvégi Benőné választotta, mint akik több évtized óta voltak buzgó és munkás tagjai az egyesületnek. A főtitkári állásra sikerült megnyerni Márczy Béla ref. főgimnáziumi tanárt, a pénztárosi tisztségre pedig Kun Dezsőt. A közgyűlés női titkári állást is szervezett, melyre Scholz né Tóth Marcsit választotta meg. Ezzel a választással az egyesület egyúttal feledhetlen emlékü lelkes főtitkára, Tóth Pál iránti kegyeletének is adózni kívánt. Egyik választmányi tagsági helyre özv. Kósné Ragályi Gizellát választották meg. A visszavonult alelnök, pénztáros és főtitkár buzgó működéséért az alelnök leendőletes szavakban fejezte ki az egyesület elismerő köszönetét, melyet a köz-

gyűlés jegyzőkönyvében is megörökíteni határozott.

Bejelentette az elnök, hogy Regéczy Imréné, Dálnoky Ilona és Dálnoky Lajos boldogult édes anyjuk, Dálnoky Barnáné nevére és emlékére a Filléregyletnél 2000 koronás alapítványt tettek olyan rendeltetéssel, hogy annak kamatai az egyleti árvaházból kilépő s arra érdemes árvandéknak adassanak. A hálás érzéssel fogadott nemes célu alapítvány kezelését az egyesület örömmel vállalja s a nagylelkü adományozók rendelkezését készséggel teljesíti. — A Filléregylet fennállásának félévszázadát érte meg s ez méltó volna jubiláris ünneplésre, az elnökön azonban erre a mai háborus időt nem tartja alkalmasnak s az a nézete, hogy az egyesület inkább a háboru okozta nyomor enyhítésére gondoljon.

Ebből a célból azt indítványozza, hogy a Filléregylet széleskörű gyűjtést indítson a már meglevő 5000 koronás szegényalapja gyarapítására s a befolyó összegből segélyeket osszon a nyomorral küzdő családoknak felekezeti különbség nélkül. A maga részéről erre a célra 1000 korona alapítványi ajánl fel. Az emberbaráti szeretetben felülmúlhatlan s a jótékonyág gyakorlásában mindenkor bőkezű Patay Gyuláné elnök adományát a közgyűlés méltó hálával fogadta, a gyűjtésre vonatkozó indítványát magáévá tette és egy bizottságot küldött ki a további intézkedések megtételére. — A pénztárnok számadásából az tünt ki, hogy az egyesület mult évi bevétele 1018, kiadása 6320 koronát tett ki. A törzsvagyon az 50.000 koronára értékelt intézeti házon kívül jóval meghaladja a 100.000 koronát, mely értékpapirokban van elhelyezve.

A közgyűlés ezeken kívül még számos belső ügyet intézett el.

Gyakran

látunk hölgyeket, akiknek arcbőrét szeplők, pattanások, mitesszerek, foltok éktelenítik el. Határozottan

önmagának

tesz az a nő szíveséget, aki Diana-alabástrompudert és Diana-krémet használ, mely kiváló készítmények az arcbőr tisztává és üdévé varázsolják. Ha nem

ellensége

a saját szépségének, akkor kísérletet tesz velük és csodás eredményeket ér el. Olyan lesz

az ember

arca és keze, mintha tejből fűrésztölték volna meg. Mindenütt kapható!

Főelárúsítóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Veszek

aranyat

a legmagasabb árban, 10—9 és 8 koronát fizetek grammonkint.

Bloch Bela órák és ékszerész, Városház tér 18. a Korona mellett

Kedvezően folyik csapataink előnyomulása az olasz sikszágon.

A hadi zsákmány tuhaladja a gorliczel diadal eredményét.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, október 29. Hivatalos. Olasz haderő: Below Ottó tábornok, osztrák, magyar és német haderői, valamint Boroevics vezérezredes hadseregesoportjának északi szárnya 24-én reggel kezdték meg támadásaikat és már tegnap, az ötödik esetenap estéjén visszafoglaltuk az egész területet, amelyet az ellenség tőlünk minden négyzetkilométer földet, mintegy ötezernégyezer főnyi veszteséggel vásárolva meg 11 véres csatában, nehéz küzdelemmel kiesikart a Karszt fensíkon. Csapataink a Monte San Michelt elfoglalták, az Isonzóig nyomultak előre. Osztagaink átkeltek a megáradt folyón és Görzöt utcai harcban megtisztítottuk az ellenségtől. A Podgorát késő este rohammal elfoglaltuk. Oslevie körlete a Monte Sabatino és a Korada magaslat időként igen heves harcok színhelye volt. Az olaszoknak minden ellentállása hiábavalónak bizonyult és a legnagyobb zűrzavarban hátráló ellenség üldözése közben Cormons és a Monte Quarion túl jutottunk. Német és osztrák-magyar csapatok Udine előtt állnak. Cividaletól északnyugatra, a hegyvidéken szintén gyorsan nyomul előre. Az olaszok Karinthiai arevonala legfontosabb szakaszain megingott. Csapataink hóban és viharban elragadták az ellenségtől a Tarvistól délnyugatra, a Pontafel mellett, a Plöcken vidékén és a Nagy Pálon két és fél év alatt kiépített határállásait a szövetségesek gyors, minden akadályt leküzdő előnyomulása. A foglyok számáról és a zsákmánynak növekedő zsákmány magyságáról csak némiképp pontos adatok közlését is lehetlenné teszi. Egyedül a Plavától délnyugatra fekvő területen 118 mindenféle kaliberű ágyut szállított be. Egy itt előnyomuló hadosztály néhány óra alatt 60 tisztet, 3000 főnyi legénységet fogott el és 60 ágyut zsákmányolt. Amit a tizenkettedik Isonzó-csatában hadi szerelvény zsákmányoltunk, az messze tuhaladja az 1915. évi galicziai és lengyelországi nyári offenzívában ejtett zsákmány nagyságát.

Keleti haderő és Albánia változatlan.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, október 29. A nagyfőhadiszállás jelentik: Nyugati haderő: Rupprecht trónörökös hadseregesoportja: Flandriában köd és pára korlátozták a harci tevékenységet. Az Iser meztén mégis élénk volt a tűz, különösen Dix-

muidennél ért el éjjel nagy hevesiséget. Ellenséges osztagoknak a csatornától északra intézett előretörése meghiúsultak. A Houllouster-erdőben és a Lys között ellenfél harcveronalainkat néhány erős tűzhullámmal árasztotta el. Bösunke Stedinnél angol gyalogság füstgránátok pergőtüze mellett előnyomulva támadást intézett. A rohamhullámok védőtűzünkben összeomlottak.

A német trónörökös hadseregesoportja: A Chemin des Dames-on heves tűzérési előkészítés után nagy francia erők Czanjenél kétszer támadást intéztek. Az ellenség tűzünknek, egyes helyeken pedig árokvédelmi ellentámadásának hatása alatt visszavonulni kényszerült. Nagy veszteséget szenvedett és foglyokat hagyott kezükön. A többi hadseregnél csak helyenkint féledő harci tevékenység. 22. óta az ellenség légi harcban és védőtűzünkben 48 repülőgépet veszített. Ebből hazai területen Müller hadnagy 30. és 31., Bülow hadnagy 22. és 23. ellenségét lőtte le.

Keleti haderő: Nem volt jelentős esemény.

Macedon arevonala: A monasztrai medencében, a Cserna-hajlásban és a Vardartól a Dorian-tóig a tűzérési élénk küzdelmet folytattak.

Csapataink Udine előtt állnak.

Budapest, október 29. A sajtóhadiszállásról jelentik délben: Csapataink tegnap San Michelt nyomultak előre. A Podgora-magaslatot elfoglaltuk. Cagliano vidékén és Cavidalénál eredményes előnyomulás. Caglianótól északnyugatra levő hegyvidéken csapataink a legkedvezőbb előrehaladásban vannak. A Carni hegy gerincen hóban és viharban elfoglaltuk Nagy-Paelt.

Bern, október 29. Londonból jelentik: A Times írja: Mackensen tábornok megérkezése az olasz frontra, bizonyítja a német seregek és az ütegek számát. Oroszország katonái összeomlása azon helyzetbe juttatta a központi hatalmakat, hogy katonáik százezerét és ütegei nagy számát a keleti frontról az olasz frontra vethetik. Mackensennek Below tábornok segítkezik.

Genf, október 29. A Matin jelentik Rómából: A Santa Lucia hídfő elfoglalása után az olaszok az ellenség nagy arányú nyomása következtében nyugati irányban hátrálnak. Az olasz állások az ellenség ágyutüzelésének hatása folytán tarthatatlanná váltak. Remélik, hogy az ellenséges támadásokat hátrább kényszerített állásokban jobban kivédhetik, de számolni kell Udine komoly

Olasz haderő: A Below Ottó Gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt álló hadsereg, német és osztrák-magyar hadosztályaink elért sikerekben megizmosodott támadó szelleme az egész olasz Isonzó-arevonala összetörte. A megvert második olasz hadsereg a Tagliamentó felé özönlik vissza. A harmadik olasz hadsereg a Wippachtól a tengerig fekvő állásaira irányuló támadásunkkal csak rövid ideig szállt szembe. — Gyors visszavonulásban van az Adriai tenger partján. A széles átkelési területtől északra, Karinthiában is egészen a Plateeken szorosig megingott az olaszok arevonala. Ellenséges utóvédek eddig sikertelenül kísérelték meg, hogy a szövetséges hadseregek viharos előnyomulását föltartóztassák. Német és osztrák magyar csapatok Udine, az olaszok eddigi főhadiszállása előtt állnak. Osztrák-magyar hadosztályok elfoglalták a Cormontet és a tengerparton a határhoz közelednek. Minden utat elborítanak az olasz hadsereg rendetlenül menekülő járműszlopai és a menekülő lakosság. A foglyok és a zsákmány állandóan növekszik. — Heves, nagy esőzettel kapcsolatos zivatarok omlottak alá tegnap a 12. Isonzó-csata hatalmas, harci területére.

Lüdenorff.

helyzetével.

Zürich, október 29. Az olasz hadvezetőség Felső-Olaszország keleti részét. Trevisot és Velenchezét kiirította. A Treviso—udine vasutvonalon megszünt a forgalom.

Bern, október 29. Vasárapról hétfőre viharóra, az olasz határt teljesen elzárták.

Budapest, október 29. A sajtóhadiszállásról jelentik este: Csapataink előrehaladása az olasz sikszágon kedvezően folytatódik.

Páris, október 29. (Havas.) A minisztertanács ma Poincaré elnöklete alatt összeül, hogy megvizsgálják a katonai helyzetet és az Olaszországnak nyújtandó sürgős segítség dolgát megbeszéljék.

Sikerelnek a tengeren.

Budapest, október 29. Anglia nyugati partján tengeralatt járóink 6 hajót süllyesztettek el.

A német flotta megkezdte a rigai öböl bombázását.

Pétervár, október 29. Egy német hajóraj megkezdte a rigai öböl Hainsch és Salismunde környékének bombázását, a helységekben tűz ütött ki. Hainsch előtt a németek egy csatahajója és 10 torpedó hajója áll.

Boroevics vezérezredes távirata a királyhoz Görz elfoglalása alkalmával.

A király válasza.

Budapest, október 29. A sajtóhadiszállásról jelentik: Görz elfoglalása után Boroevics vezérezredes a következő jelentést tette a királynak.

Ő felsége, a osászárnak és apostoli királynak.

Görzöt elfoglaltuk. Szerencsésnek érzem magamat, hogy az Isonzó gyöngyét a hazának örök időkre visszaszereltük és azt az Isonzó-hadsereg nevében Felsőged lábai elé helyezhetem, hozzáfűzve, hogy minden emberünk az utolsó lehelléig fog küzdeni az ért, hogy Felsőged bőles vezérlete alatt megkezdett munkát szerencsésen befejezhesse.

Erre a táviratra ő felsége a következőket válaszolta Boroevics vezérezredesnek:

Görz, az Isonzó gyöngye, melyet Ön nekem meghódított, ragyogó ékkövet alkot győzelmei dicsőségének koszorújában. Hálásan köszönöm azt Önnek, Isten vezérleje Önt tovább is. *Károly. s. k.*

Ostromállapot orosz városokban.

Pétervár, október 29. Hivatalos. A folyton szaporodó rendezetlenség miatt több városban és kerületben elrendelték az ostromállapotot.

Esti német jelentés.

Berlin, október 29. A Wolff-ügynökség jelentik este: A flandriai fronton élénk tűzharc. Keleten nem történt különös esemény. Az olasz sikszágon előrehaladást tettünk.

Hertling balor miniszterelnök az új kancellár.

Berlin, október 29. Vilmos császár Hertling balor miniszterelnöknek felajánlotta a kancellári tisztséget. A designált kancellár ma este magához kérette a pártok vezetőit, akikkel hosszasan tanácskozott.

Az állami és m. a. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyszintén a katonaság; vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál 20% engedmenyt élveznek.

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédlákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER darabokat kiáltok és azokért kivánt árat fizetek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javító ühely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!

Ügynöki címre:

Munkácsi-utca 2. szám.

(Király-áruház mellett.)

Tekintse meg raktáram vételkényszer nélkül!

HIREK.

— **Eljegyzés.** Thörig Werner Komád építész-mérnök eljegyezte Illés Katinkát, Illés Dávid miskolci polgártársunk leányát.

— **A reformáció ünneplése.** Mint már közöltük, a miskolci evangélikus egyház október 31-én, szerdán ünnepli a reformációt, — vagyis ama mozgalom megindításának 400-adik évfordulóját, mely mozgalomnak célja volt az akkori keresztény vallást visszatéríteni Krisztus tanításához. A szerdán, délelőtt 10 órakor kezdődő ünnepélyes istentiszteleten a testvér református egyház tanácsa testületileg vesz részt. Az evangélikus egyház a hatóságokhoz és testületekhez meghívókat küldött szót az istentiszteleten való részt vételre. A rendező bizottság ez uton is felkéri a meghívottakat, valamint minden hatóságot, intézeteket és testületeket, kik elnézésből, vagy a kézbevités hiánya miatt meghívót nem kaptak, de az istentiszteleten részt venni kívánnak, hogy megjelenésüket a lelkesi hivatalban — telefon 583. — bejelenteni szíveskedjenek, hogy részükre helyet tarthassanak fenn.

— **Az evang. egyház reformáció ünnepélyének sorrendje:** 30-án este 6 órakor és 31-én délelőtt 10 órakor istentisztelet, 31-én délután 6 órakor vallásos estély lesz a templomban.

— **Magyar név.** Schwarzenfeld Lipót máv. hivatalnok nevét belügyminiszteri engedéllyel Szegőre változtatta.

— **Bábukiállítás a Vörös-Kereszt-héten.** Serényen tevékenykedik a Vörös-Kereszt-hét sikere érdekében a rendezőség. A Vörös-Kereszt-hét tudvalevően november 10-én nyílik meg a Koronán, melynek emeleti termében lesz a kellemes és kedves szórakozásokat ígérő Hét. Róbert Emil, az egyet titkára, már biztosított hangversenyek számára olyan műsorokat, melyeknek minden száma meglepetés lesz. Kedves szándéka lesz a Vörös-Kereszt-hétnek a bábu-kiállítás. A rendezőség ezon kéri azokat, akiknél otthon bármilyen bábu van, hogy azt szíveskedjenek a kiállítás céljára Schrecker S. Lipótné urnó címére (Gőzmalom) elküldeni.

— **Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője** kedd, csütörtök, péntek, és vasárnap reggel 7 órától este 5 óráig nyitva lesz.

— **Segélykiosztás a Kamarában.** A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképpen történik: az A—K kezdőbetűs segélyek folyó évi október hó 30-án, kedden délután két órakor, az L—Z kezdőbetűs segélyek folyó hó 31-én, szerdán délután kerülnek kiosztásra. Figyelmeztetjük a segélyezettteket, hogy államsegély-könyvet, vagy más igazoló okmányt hozzanak magukkal, mivel a nélkül senki sem kopja ki a segélyt. A megfelelő napon mindenki vegye fel segélyét, mivel máskor, illetve később már nem kapja ki.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

— **Mindenütt megdrágul a villamosáram.** A „Déli Hírlap“ 1917 október 25-iki számából. A vidéki városok egymásután emelik föl az elektromos áram árát. Most Zilah tudósítónk jelenti, hogy Zilah város törvényhatósági bizottsága hozzájárult az áram hektowattóránál 10 fillérről 15 fillétre való fölemeléséhez, azonkívül megengedte a villamos-telepet főtartó részvénytársaságnak, hogy az általánosságban díját is fölemelje 50 százalékkal.

— **Köszönetnyilvánítás.** Barabási Béla, Csillag Mór, Frank Sándor, dr. Ladányi József urak, Hazay Piroska és Holczér Mária zeneiskolai növendékek 11—11 koronát, összesen 66 koronát adományoztak a zeneiskola Liszt-Ferenc-alapjáról. Az adományozók fogadják az iskola nevében hálás köszönetemet. Szent-Gály Gyula, igazgató.

— **A magyar gázgyárak szénellátása.** A „Budapesti Hírlap“ 1917 október 25-iki számából. — Bécsből jelentik: Az osztrák és magyar gázművek egyesületének küldöttsége Schaerff osztrák képviselő vezetésével tisztelettel Homan osztrák közgazdasági miniszterhez fordult, hogy ígéretet nyerjen az osztrák és a magyar gázgyárak szénellátására nézve. Homan kijelentette a küldöttségnek adott válaszában, hogy az osztrák gázgyárak hat hónapi szén szükséglete biztosítottnak tekintendő, illetve az erre kötelezett bányák a szükséges szén elvételéről szállítási fogják. Ami a magyarországi gázgyárakat illeti, erre nézve kijelentette a miniszter, hogy ezek szénellátását november 1-től kezdődően teljesen kikapcsolják az osztrák kormány hatásköréből s ettől kezdve a kontingens megszerzése és fölosztása a magyar kormány feladata. A magyar gázgyáraknak tehát szénügyben kizáróan a magyar kereskedelmi miniszterhez, illetve a budapesti Szénbizottsághoz kell fordulniuk. Ez a változás kritikus pillanatokban éri a magyar gáztelepeket. A legtöbb vidéki gázgyár áll és a többi is alig rendelkezik pár napi szénrel. Ennek az lesz a sajnálatos következménye, hogy a vidéki gázgyárak koksziprodukcója is elmarad, ami fokozni fogja az országos fűtőszérihiányt. — Első rendű érdek, hogy minderről a magyar kormány idejében intézkedjen, mert ha elkésik, a föl- adat megoldhatatlanná fog válni.

— **Elveszett.** A Csabai-uton a bakterháznál elveszett egy fekete téli férfikabát, sziurke bélással és bárszny gallérral. Nagyon kérik az illetőt, aki megtalálta, hogy szolgáltatassa be Gelber Hermann férfiszobá, Horváth-utca 30. szám alá a kabátot, mert más tulajdona, nél azután illő jutalomban része-sül.

Viszketegség, sör, ruh
 fegyorszában elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti
„BARNA ZSIR“
 Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt dr. Fleisch-féle névjűnk.
 Próbátégely 1.60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K.
 Miskolcson kapható: BARUCH GYULA „Kigyó“ gyógyszerárában.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Kedd: Gólem.
 Szerda: Legénybucsu.
 Csütörtök: Molnár és gyermeke.
 Péntek: Aranyember.
 Szombat délután: Névtelen asszony, színmű. Este: Családfő, operett.
 Vasárnap este: Családfő, operett.

— **Gólem.** Virányi—Kövesi nagysikerű operettje ma este kerül színre ez idényben először. A pompás zenéjü, érdekes meséjü darab címszerepét Korda, a többi szerepeket Teleki, Pintér, Latabár, Herczeg, Szánthó, Gáspár játsszák.

— **Legénybucsu.** Strausz legszébb operettje szerdán este van műsoron, a főszerepekben Pintér, Teleki, Darigó, Latabár, Rátkai, Gáspár és Rónaival.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, akik a november 1-én kezdődő A, B és C napokra helyeik biztosítására előjegyzést eszközöltek, pasztróvnik a színházi irodában átvenni szíveskedjenek, mert a szerdtől e hó 31-től biztosított helyek már nem kaphatók.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Mindenes leány azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árrban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Katonatiszt keres külön bejáratu szép szobát, lehetőleg fürdőszoba használattal és villanyvilágítással. Cim a kiadóban. 1258

Két butorozott szoba, lehetőleg fürdőszoba használattal, november 1-ére vagy 15-ikére kerestetik, a Széchenyi-utca közelében. Megkeresések „Tűzérőnkéntes“ jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1254

Nyolc darab sötét női és férfi viselt téli kabát eladó Rosenfeld Miksa, Sajószentpéter. 1255

Eladó egy pár lóra való, jókarban levő hám. Cim az Ujságterjesztőnél. 1256

Eladó 3 öltözet gyalogsági egyenruha, tiszti köpenyvel, magas alakra. Cim a kiadóban. 1257

Arany János-utca 58. számú ház 20000 koronáért eladó. Értekezhetni Radil Károlynál Eger. 1258

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
 3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
 menü és vacsora étlap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
 étlap szerint

Színházi vacsora!

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jóállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
 vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406

APOLLO

nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA),
 TELEFON 8-18.

Hétfőn, október 29-én, kedden, 30-án és szerdán, 31-én:

Téli sport Budán. Látványos.

A fekete gyémántok

I. rész.

Jókai Mór regénye filmen.

Rendez helyárok.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Uránia

nagy mozgósínház

Hétfőn, október 29-én és kedden, 30-án

Egy élet ára.

Dráma 3 felvonásban.

Merénylet az éjszakában.

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Rendez helyárok.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Nyomatott a Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson.